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Ni e de r s c hr i f t  

über die 37.Sitzung des Ortsbeirates Mußbach 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 08.05.2019, 19:30 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Mußbach, An der Eselshaut 31, Neustadt 
an der Weinstraße 
 
- Öffentliche Sitzung - 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Buchert, Ludwig  
Buchert, Stefanie  
Buchert, Wolfgang  
Hellmer, Thomas  
Ipach, Roland  
Kerth, Klaus  
Klohr, Christina  
König, Iris  
Koppenstein, Rosa bis 21.00 Uhr, TOP 5 
Lang, Stefan  
Mummert, Wolfgang  
Riede, Bernd  
Schädler, Frank  
Schäfer, Anke  
Weintz, Oliver  

Ortsvorsteher 
Herber, Dirk  

  
Scherr, Jutta  
 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Fürst, Otto  
Kerth, Werner  
Kilthau, Jürgen  
 
 

 
 
 
T AGESORD NUNG:  

 
1.  Barrierefreie Radwege in der Modellregion „Tourismus für Alle“ Neustadt 

an der Weinstraße und Landkreis Bad Dürkheim 
157/2019 

  
2.  Bebauungsplan „Westlich des Mußbacher Bahnhofs“ im Ortsbezirk 

Mußbach - Frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger 
öffentlicher Belange gemäß § 3 Abs. 1 und 4 Abs. 1 BauGB in 
Verbindung mit § 13a BauGB 

158/2019 

  
3.  Anträge der Fraktionen zur Verkehrssituation rund um das DLR  
  
4.  Bau- und Planungsangelegenheiten  
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4.1.  Bauvorhaben/Kleingasse 1  
  
4.2.  Bauvorhaben zur Kenntnisnahme  
  
5.  Mitteilungen und Anfragen  
  
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. Gegen die Tagesordnung gibt es keine Einwände. 

 

 
TOP 1 157/2019 

Barrierefreie Radwege in der Modellregion „Tourismus für Alle“ Neustadt an der 

Weinstraße und Landkreis Bad Dürkheim 

 

 

 

Antrag: 

 
1. Der Stadtrat beschließt über die Teilnahme der Stadt Neustadt an der Weinstraße am 

Projekt Barrierefreie Radwege in der Modellregion „Tourismus für Alle“ und über die 
Routenführung. Die Maßnahme kann grundsätzlich mit bis zu 85 Prozent gefördert 
werden. Sollte der dazu erforderliche Förderantrag positiv beschieden werden, dann ist 
der Stadtrat vorbehaltlich der aufsichtsbehördlichen Zustimmung damit einverstanden, 
dass die zur Umsetzung des Projektes erforderlichen Haushaltsmittel in Höhe von 
800.000, verteilt über die Haushaltsjahre 2019 bis 2021 eingeplant werden.  

2. Der Oberbürgermeister wird ermächtigt, einen öffentlich-rechtlichen Vertrag zwischen 
dem Landkreis Bad Dürkheim und der Stadt Neustadt an der Weinstraße, nach Prüfung 
beiliegenden Vertragsentwurfs durch die Verwaltung, abzuschließen. 

Der Ortsbeirat begrüßt einstimmig grundsätzlich die Teilnahme am Projekt“ barrierefreie 
Radwege“, jedoch mit folgenden Anmerkungen: Einbeziehung der Schäden bereits 
vorhandener Radwege; der Plan des Ingenieurbüros wird favorisiert; Radwegschluss 
Aussiedlerhof zum Rewe-Markt; Optimierung der Hinweisschilder. 

 
 

TOP 2 158/2019 

Bebauungsplan „Westlich des Mußbacher Bahnhofs“ im Ortsbezirk Mußbach - 

Frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange gemäß § 

3 Abs. 1 und 4 Abs. 1 BauGB in Verbindung mit § 13a BauGB 

 

 

 

Antrag: 

 
Der Stadtrat beschließt die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit und Träger öffentlicher 
Belange über die Inhalte des Bebauungsplanvorentwurfs „Westlich des Mußbacher 
Bahnhofs“ im Ortsbezirk Mußbach gemäß § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1 BauGB in Verbindung 
mit § 13a BauGB.  
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Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu. Bei der Planung sollten jedoch noch  
Kurzzeitparkplätze im Einfahrtsbereich, nahe der Apotheke angelegt werden. 
 

TOP 3  

Anträge der Fraktionen zur Verkehrssituation rund um das DLR 

 

 

Der Ortsvorsteher liest die 3 Anträge der Fraktionen bezüglich der Maßnahmen zur 
Verbesserung der Verkehrssituation rund um das DLR vor. 
 
Der Ortsbeirat stimmt den 3 Anträgen einstimmig zu. 
 

 

TOP 4  

Bau- und Planungsangelegenheiten 

 

 

 

 

TOP 4.1  

Bauvorhaben/Kleingasse 1 

 

 

Vorhaben: Befreiung von der Ortsbildsatzung/Einbau von Dachfenstern 
Flurstück: 300/2 
Grundstück: Neustadt an der Weinstraße – Muß., Kleingasse 1 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Vorhaben einstimmig zu.  
 
Ein Ortsbeiratsmitglied nimmt an der Abstimmung nicht teil. 
 

 

TOP 4.2  

Bauvorhaben zur Kenntnisnahme 

 

 

Der Ortsbeirat nimmt folgende Vorhaben zur Kenntnis: 
 
a)     Nutzungsänderung einer Scheune in ein Einfamilienhaus, Zum Ordenswald 22  
b)     Bau einer Außentreppe, Schießmauer 24 
c)     Ausbau und Erweiterung eines ehem. Scheunengeländes, Lauterbachstraße 15 a 
d)     Neubau eines Zweifamilienhauses, Hermann-Löns-Straße 11 
e)     Umbau Ladengeschäft zu Vinothek, An der Eselshaut 69 
f)      Wohnhausumbau/Errichtung Treppenhaus, Doppelhaushälfte, Schlesierstraße 8 
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TOP 5 

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

a)     Ein Ortsbeiratsmitglied fragt nach, ob bei den Einladungen für die Ortsbeiratssitzungen 
        nicht auf Links für entsprechende Unterlagen hingewiesen werden kann. 
 
b)     Der Ortsvorsteher informiert über den Umgang von Bauvorhaben zur Kenntnisnahme  
        und Beratung in den Ortsbeiräten. 
 
c)     Der Ortsvorsteher berichtet von der Anfrage einer Inhaberin eines Friseurgeschäfts in   
        der Straße „Zum Ordenswald“ bezüglich der Parkzeitbeschränkung gegenüber des  
        Geschäfts. 
        Der Ortsbeirat soll darüber nachdenken. 
 
d)     Der westliche Gehweg in der Straße „Zum Ordenswald“ wird oft von Radfahrern 
        verbotenerweise als Radweg genutzt, da die Überquerung der Straße am Ortseingang 
        zu gefährlich ist. Der Ortsbeirat schlägt deshalb vor, den Radweg bis zum 1. Haus  
        zu führen. 
 
e)     Der Ortsvorsteher teilt mit, dass die Parkregelung in der Straße „An der Bleiche“/Bereich 
        Fritzengasse nicht geändert werden kann. 
 
f)      Der Ortsvorsteher liest einen Auszug aus der Niederschrift/Fachbereich für Naturschutz  
        vor bezüglich der Projekte zur Förderung der Artenvielfalt – Sachstand und Procedere. 
         
g)     Der Oberbürgermeister kommt am Donnerstag 17. Oktober 2019 zum offenen  
        Bürgergespräch nach Mußbach. 
 
h)     Im Mehrgenerationenhaus gibt es ein Sprachcafé. 
 
i)      Die konstituierende Sitzung findet am Mittwoch, 19. Juni 2019 statt. 
 
j)      Ein Ortsbeiratsmitglied möchte wissen, wann endlich der Wohnmobilstellplatz gebaut  
        wird. 
 
k)     Ein Ortsbeiratsmitglied berichtet, dass es nach der Verlegung der Druckleitung von  
        Königsbach nach Mußbach Löcher und Absenkungen in den Wirtschaftswegen gibt.  
        Diese müssen unbedingt beseitigt werden. 
 
l)      Ein Ortsbeiratsmitglied informiert, dass auf einem Grundstück an der Ausfahrt Nord/A65 
        Richtung Neustadt immer mehr Bauschutt und Holz gelagert wird. Dies sollte unbedingt 
        kontrolliert werden. 
 
m)    Ein Ortsbeiratsmitglied moniert erneut, dass die Zufahrtswege  unbedingt repariert 
        werden müssen, welche im Rahmen der Streckenertüchtigung der Bahn beschädigt  
        wurden. 
 
n)     Ein Ortsbeiratsmitglied teilt mit, dass bei der Sanierung des Tunnels im Harthäuser Weg      
        ein Zaun von der Bahn  entfernt wurde. Dieser muss unbedingt wieder gestellt werden. 
 
o)     Der Ortsbeirat würde auch, wie der Leiter des DLR, eine Einfädelspur auf die B38  
        begrüßen. 
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p)     Der Ortsvorsteher bedankt sich beim Ortsbeirat für die gute und konstruktive  
        Zusammenarbeit. 
 
 
         
 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 

 

 

 

Dirk Herber, MdL Jutta Scherr 

Ortsvorsteher Protokollführer/in 
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